

我国改革完善军人退役养老保险制度

据新华社北京10月7日电 近日,国务院、中央军委批准改革完善军人退役养老保险制度。

根据国务院、中央军委批准的改革意见,总后勤部会同人力资源社会保障部、财政部、总参谋部、总政治部印发的《关于军人退役基本养老保险关系转移接续有关问题的通知》和《关于军人职业年金转移接续有关问题的通知》,明确从2014年10月1日起,军人退役参加基本养老保险的,在军人退役离开部队时,由军人所在单位财务部门一次性计算给予军人退役基本养老保险补助和军人职业年金补助,所需经费由中央财政承担。

《通知》规定,军人退役参加企业职工或者城乡居民基本养老保险的,军人退役基本养老保险补助,按本人服役期间各年度月缴费工资和相应的标准计算;军人职业年金补助,按2014年10月1日以后本人服役期间

各年度月缴费工资和相应的标准计算。军人退役参加机关事业单位养老保险的,军人退役基本养老保险补助和军人职业年金补助,按2014年10月1日以后本人服役期间各年度月缴费工资和相应的标准计算。

《通知》规定,军人退役参加企业职工或者城乡居民基本养老保险的,由军人所在单位财务部门开具转移凭证交给本人,将军人退役基本养老保险补助资金通过银行划转至安置地社会保险经办机构,将军人职业年金补助交给本人。军人退役参加机关事业单位养老保险的,由军人所在单位财务部门开具转移凭证交给本人,将军人退役基本养老保险补助和军人职业年金补助资金通过银行划转至安置地社会保险经办机构。军人退役后,由安置单位或本人持军队开具的转移凭证,到安置地社会保险经办机构办理养老保险关系接续手续。

我国试点开展企业简易注销改革

据新华社北京10月7日电 记者日前从国家工商总局获悉,我国正在多地进行企业简易注销改革试点。

据了解,随着商事制度改革的推进,企业准入门槛降低,“出生证明”好开,但企业注销的“死亡证明”依然比较繁琐。今年来,工商总局选取上海市浦东新区、江苏省盐城市、浙江省宁波市、广东省深圳市和天津、内蒙古等省区市组织开展未开业企业、无债权债务企业简易注销试点。

工商总局此前下发的《关于开展企业简易注销改革试点的通知》提出,坚持便捷高效、公开透明、控制风险的原则,在现有企业登记管理法律制度框架内,针对未开业企业、无债权债务企业的特点和要求,创设企业简易注销程序。但在简化程序的同

时,要充分保护职工、债权人、股东等涉及注销企业的各方主体合法权利。

业内人士表示,如果企业注销“零门槛”,可能出现企业恶意利用简易注销程序逃避债务或者侵害他人合法权利的情况。因此,根据公司法等相关法律法规的规定,由于涉及税务、债务关系等问题,企业注销需要履行的一系列相关程序是必要的。但对于一些未开业企业和无债权债务企业,探索实行企业简易注销登记,可以进一步优化营商环境,激发社会投资创业活力,服务经济社会发展。

工商总局有关负责人表示,企业注销营业执照将意味着原有工商营业执照、税务登记证和组织机构代码证全部注销,在注销程序上跟以往只注销工商营业执照相比将有所变化。

怎么扶:产业带动

9月25日,从通山县城出发到九宫山镇富田村。沿途,不时看到农户门口新添的羊舍。

“这些羊舍,是最近一两年建起来的,羊是村民脱贫致富的宝贝。”县扶贫办主任柯振华说。

43岁的陈学农,在浙江鞋厂打工多年,去年回村养羊。陈学农告诉记者,他的100只羊赶回来没花一分钱。

原来,当地有一家叫富园牧业的公司,发动农户代养肥羊。公司把小羊养到35斤左右给农户代养,等农户养到95斤再按每斤11元的价格回收。

到2014年底,通山全县建档立卡的贫困户达2.5万户、8.3万人。

为了帮助贫困户快速脱贫,通山县通过产业带动,扶持一批农业产业化龙头企业、农民合作社、种养大户、家庭农场发展,出台加快油茶、楠竹、小龙虾的相关意见。仅去年,通山县利用冷浸田、抛荒田发展小龙虾养殖,全县小龙虾养殖基地从1000亩发展到1.45万亩。

目前,通山县象陈学农这样挂靠企业、合作社、大户发展的贫困户达到2300户,解决了近万名贫困人口的脱贫问题。

“产业带动是贫困户脱贫之基,致富之源。”通山县委县政府一班人形成共识。

为了帮助贫困户摘掉穷帽,通山还利用扶贫贴息贷款政策支持农业产业化龙头企业、农民专业合作组织和种养大户发展产业,带动贫困户脱贫,从而提升金融扶贫的造血功能。

为此,通山县开发了助保贷、助农贷、邮储扶贫贷的一批“助”字头的信贷产品。由政府出资2500万元作为贷款风险补偿金,通过放大比例,银行发放扶持贷款1.9亿元,目前已发放1.5亿元,解决了贫困群众发展产业贷款难的问题。

此外,对龙头企业、农民合作社、种养大户的贴息贷款,作出明确规定:农业产业化龙头企业贷款规模在500万元以上的,要求吸纳50户贫困户劳动力在企业务工,100万元以上的,要求吸纳10户贫困户劳动力在企业务工,农民专业合作组织贷款规模在50万元的,要求吸纳10户贫困户人社,30万元的,要求吸纳5户贫困户人社,种养大户贷款10万元的,要求通过技术、销售上的优势示范带动5户贫困户增收脱贫。

“除了带我们发展产业外,公司还帮我们申请‘扶贫贷’贷款,给我们做担保。我们不花一分钱,一年下来就能赚十几万。这比在外面打工划算多了。”陈学农说。

今年6月,凭“一卡通”,大畈镇桥村特困户詹建民很快就住进县人民医院,顺利切除了身上6斤半重的脂肪瘤,一下子解除了多年的病痛。3万多元的住院费,全免了。如今,詹建民行动自如,逢人便说:“感谢党!感谢政府!”

今年的诺贝尔生理学或医学奖获奖者中,中国科学家屠呦呦发现的对抗疟疾的青蒿素举世瞩目。

诺贝尔奖励发现青蒿素对中医药意味着什么?



图为2011年9月23日,屠呦呦在美国纽约举行的拉斯克奖颁奖仪式上展示奖杯和证书。

“中医药宝库需要发现,挖掘和研究”

“青蒿素是传统中医药送给世界人民的礼物。”屠呦呦6日表示,青蒿素的研究说明,中医药确实是一个伟大的宝库,有宝贵的财富,这需要我们去发现、挖掘和研究。

青蒿素和中医药的联系确实非常紧密,但是它的研发过程与传统的“煎煮熬”完全不同。中科院上海药物研究所原研究员李英说,研究人员参照古今医书的记载和民间用方,用现代的研究方法对数千份植物提取物通过动物筛选,再从中分离、鉴定其中抗疟有效成分,最后找到近十种抗疟有效单体,将它们的抗疟活性、毒性、化合物稳定性和资源情况进行综合比较,青蒿素脱颖而出。

这就意味着,它遵循了现代药理学和化学的方法,经历了非常严

格的提纯-再试验-测定化学结构-分析毒性药效-动物试验-临床试验-提取工艺优化-生产工艺的制药流程,在青蒿素类抗疟药的临床试验中也全部使用了双盲法,这和传统方法有很大区别。

“中医药是中国最有原创优势的科技领域,在这个领域取得产生世界影响的科研成果是很有希望的,值得我们用现代科技去挖掘和研究。”中国科学院院士、上海市科协主席陈凯先说。

上万个中草药和验方中唯一的品种,中西药“界限观”引发争议

事实上,和青蒿素类似,从砒霜中发现三氯化二砷治疗急性早幼粒细胞白血病等药物,都是以现代科学的方法所获得,遵循科学的标准确立其效果,证明了从传统药物获得确定化学成分药物的价值。“古老的中药在今天仍然有益,

传统中还沉睡着尚未开发的、可能进一步改善人类健康的潜力。”北京大学生命科学院院长饶毅表示。

青蒿素被发现的困难程度无异于大海捞针。上世纪60年代,为了解决疟疾抗药性问题,我国确立了由多部门参加,以疟疾防治药物研究为主要任务,代号为“523”的项目。在“523”项目实行的10多年中,全国共收集抗疟中草药和验方上万个,广筛提取物5000多种,最终找到了青蒿素这一唯一有效的品种。

复旦大学药学院教授陈道峰认为,青蒿素的发现,其实是中药材的科学化研究,或者说植物药的科学化研究,这是中药现代化的道路之一。但即便是在中医药圈子内,对中西药的界限也时有争论,这在一定程度上阻碍了中药的现代化。“无论是现代医学工作者,或者是中医药学者,都有人认为用化学的方法进行提取后的中药,就不是中药了。”

这种“界限观”实际上极易导致固步自封。实际上,以天然产物去提取药品并非中药的专利,现代医学中有很多药物本来来自于植物,如阿司匹林、奎宁、麻黄素、紫杉醇、水杨酸、颠茄、莽草酸等。

也有专家认为,青蒿素的这种发现方式也不能作为我国中医药现代化的主要方向。中国社科院中医药事业国情调研组执行组长陈其广认为,一是技术上不可行。不是所有的中药材都可以提取出某种单体成分“某某素”,明确对某种疾病有效;二是经济角度看不可行。从中药材中提取某种单体物质,需要经过无数试验,才能证明或者否定这一点,我国的医药企业很难承受这么大代价研发一种药。

“青蒿素及其衍生品被发现,对于中医药的现代化有着非常重要的现实意义。”陈道峰说,目前现代的方法和传统的线索结合还不

是很够,这是需要去反思的。

中西药人为隔离被指“僵化”中药现代化道路应多元

因为在原料来源、药效机理、靶向原理等方面长期缺乏循证依据,增大了中国中药走向世界的难度。中医药必须现代化,但是如何实现现代化?这是一个多世纪以来一直在争议的问题,却一直没有统一的答案。

全球医生组织中国总代表时占祥认为,药只有一种,那就是安全有效的药。“中药和西药本就分不开,也没有明确的甄别条件和红线可以将它们分开,人为将二者隔离开,只会造成更多的混淆不清。”

专家表示,传统的中药发展不要僵化,将中西药完全隔离开这种观点本身就不合适,也不利于中医药现代化。陈道峰说,仅仅使用烘、炮、炒、洗、泡、蒸、煮等传统方法,难以获得全世界的认可,必须通过现代医学的研究对中医药学进行完善,提高工艺,做好质量控制,确保有效性和一致性,这也是中医药现代化的道路之一。

“中医药现代化的道路应该是多元的,不必挤在一条道上。”李英说,一个药是否有效,应该用临床数据说话,这样才能让病人信服,获得市场包括国际市场的认可。

也有专家认为,开展中药的现代化研究也应慎之又慎,进行成本控制,立项前对其有效性、毒副作用、成本、方便性和成功率进行真实客观的评估,更好地理解、发展和提高传统中医的治疗方法。

正如有网友所说,所有喧嚣之上,这并非是一个要为谁“正名”的奖项,而是一个关于拯救生命的奖。

新华视点

节日“反四风”加码、“人在窘途”的尴尬、以“千元大虾”为典型的节日消费市场猫腻……在这些或正面或负面的印记背后,为公共部门和每个公民带来什么启示?

“假日印记”背后的思考

腐败变种隐蔽化,反“四风”再加码

酒店住宿费可开“会议经费”、登门送礼变为扫描二维码收货、豪华礼盒变身一纸卡片……在中央和各地反“四风”的严惩态势下,腐败现象得到有效遏制,但“高压”之下仍有新花样。

廉不廉看过年,洁不洁看过节。为严防“四风”反弹回潮,长假期间各地纠“四风”一寸不让。记者调查发现,针对腐败新变种,隐蔽化态势,今年中央和各地纪委反“四风”凸显灵活性强、针对性强的特点。

安徽省社科院研究员王开玉认为,勤俭过节,已经成为民众共识。重拳反腐,就要加强对权力运行的制约和监督,形成无论何时也不敢腐的惩戒机制、不能腐的防范机制、不易腐的保障机制。而广大干部应时刻绷紧作风建设这根弦,做到身心放假、纪律无休,严防“节日腐败”行为出现。

为应对这一重大交通隐患,公安部交管局要求,各地公安交管部门严查占用应急车道的行为。

改变不能总以生命为代价,规定也不能一阵风。一次次“人在窘途”的挣扎和惨痛教训中,全社会应

更多思考:我们的错峰休假制度是否落实到位?人们的休假习惯和方式是否该作调整?道路交通管理模

式应如何跟进?

在诸多道路新闻中,格外刺激眼球的无外乎一则高速通道被堵,救援失败的案例。

因应急车道被堵死,救援人员无法到达,一名司机在浙江甬台温高速台州方向殒命。事例令人唏嘘,事实更加难堪。仅10月1日当天,湖北就发现违法占用应急车道问题千余起。

为应对这一重大交通隐患,公安部交管局要求,各地公安交管部门严查占用应急车道的行为。

改变不能总以生命为代价,规定也不能一阵风。一次次“人在窘途”的挣扎和惨痛教训中,全社会应

该作出哪些改变,引人深思。

网络监督“软”约束,“黑名单”制度“硬”手段

在杭州萧山,有游客脚踩烈士铜像的头顶拍照,在故宫红墙上“留大名”……文明体现在细节。今年黄金周,爬树拍照、插队买票、乱丢垃圾、乱刻乱画等不文明旅游行为仍普遍存在。据媒体报道,在北京

居庸关长城8号楼上发现,在刻画的文字中还看到了韩语、英语等。

令人欣慰的是,面对个别不文明游客,一些网民选择通过网络方式表达谴责,并提醒身边人莫犯。这不但凸显了网络软约束的有效性,更反映出国民旅游公德心的加强。

故宫博物院院长接受媒体采访时表示,诸如乱写乱刻这种伤害古建和文物的严重不文明行为,游客将被“拉黑”禁止入宫。还有兜售旅游纪念品的也会被拉黑。

市场再现买金潮,海外购物惹争议

伴随消费旺季和假日效应的叠加,国内黄金市场的消费需求有所增加,人们又开启了“买买买”模式。但受制于假期出行及预期金价下跌的影响,黄金消费尚未“井喷”。

不过,这只是国人强大购买力的一个缩影。假日期间,有人在微博上发了一组中国游客在日本各大商场抢购的图片,并配文“新宿已拿下!秋叶原已拿下……”从网友的评论看,在该去日本购物还是该为国货做贡献之间,争议不小。然而不能否认的一点是,中国已然成为拉动全球经济的重要推动力。据预测,中国国庆黄金周出境游人数

超过400万,同比增幅11.1%,市场规模将达到322亿元人民币。

争议引发思考,有评论人士指出,只有“国货当自强”,才能将更多的“买买买”留在国内。

“门票病”未愈,“千元大虾”敲警钟

随着假日旅游热度攀升,景区门票的关注度也迅速提升。当全国5A级景区门票均价已超100元背景下,北京5A级景区票价却鲜有高于全国均价的,形成了景区票价“洼地”。

然而,当多数景区“门票病”还未彻底医好,“傍景区”的“价格病”却有愈演愈烈之势。部分景区停车场价格翻倍且不开发票,旅游区出租车不打表、酒店客房坐地起价等乱象频频现身。其中最火爆的莫过于“青岛大虾”:在一家青岛大排档吃饭,结账的时候发现大虾不是38元一份,而是38元一只!

在这个国庆假期里,青岛“千元大虾”之所以具有标本意义,一方面暴露了一些地方监督偏弱、执法不力;一方面凸显了维护游客正当权益和正常市场秩序的紧迫性;另外一方面更有警示意义,一个地方的旅游业要想获得长远发展,营造诚信的旅游环境其路漫漫。

